

**Studující se otrávil cyanidem.** — Posluchač české filosofické fakulty v Praze Otto Krist, syn krejčího z Plzně, propadl při zkoušce z jednoho předmětu. Nezdár ten připravil mladého muže úplně o rozvahu a v návalu okamžitého roztrpčení požil značnou dávku cyanidu. Strašlivý jed mladého zounčalece okamžitě usmrtil.

**Živelní pohromy v Čechách.** — Časopisy oznamují, že v neděli, dne 14. července a ve dnech následujících způsobeny byly v různých částech českého království veliké škody průtrží mračen a následkem toho rozvodněnými řekami a potoky. Nedělní a pondělní přívaly vod řádily nejkřutěji v severovýchodních a severních Čechách, v hornatých krajích od nejvýchodnějšího výběžku království českého až po výtok Labe z něho, následkem čehož spousty vod, hrnoucí se ze čtvrtiny Čech do neupraveného koryta, zle řádí pak i v rovinách na středním jeho toku. O zátopě na Žamberecku, Rychnovsku a Vamberecku jsme se již zmínil. Silný déšť trvajících od soboty večera přes neděli a průtrž mračen na pohraničních horách způsobily velikou povodeň také v Jablonském nad Orlicí. Stoupání vody v neděli dopoledne nepůsobilo obav, byl to přirozený následek vytrvalého deště; ale brzo po poledni vzrůstalo množství vody, svolávajícím hasiče k řece. Tichá Orlice a její přítoky, zvláště Orlička, vystoupily ze břehů. Řeka zaplavila celé své údolí až k lesu, strhala železné mosty a lávky na celém okolí a brala s sebou množství klád, prken z mlýnů a pil. Pomocí přispěchavších hasičů podařilo se mnoho ze zatopených domků vynést. Nejhuře bylo na Vačkově pile, kde kromě mostu odnesla voda i část strojovny, v domech "na Ostrovech", odkud vynášeli hasiči děti na ramenou ze zatopených domků a v domech v Lubníku zachránily se jen lidské životy a dobytek. Více nebylo lze zachrániti. Hasičská hlídka pak střežila již jediný most kamenný, aby se před ním nenahromadily trámy a dříví, jehož spousty pluly dravým proudem. Vlny téměř vyplňovaly oblouky mostu a sebe menší překážka mohla způsobiti nebezpečí. Některé stodoly jsou podnešeny a obytné domky pode mlety a na spadnutí. Dopoledne propluly dvě mrtvoly lidské, z nichž jedna je z blízké vesnice Těchonína, kde celá dolejší ves je potopena, a zachycena byla stromem ve vodě ležícím blízce vesnice Verměřovic, a vržena na větev, kdež nyní visí, a nikdo nemůže se k ní odvážiti. Muž ten pohřben byl v ssutinách své chalupy, kterou voda jako hrůzku odplavila. K večeru porazila voda tyče a přetřela dráty z elektrické centrály a město oetlo se při takovém nebezpečí ve tmě. Ve Verměřovicích je 32 chalup stíženo povodní a zprávy z okolí jsou děsné. Škody způsobené na polích, mlýnech, pilách a zvláště pak soukromých domech jest veliká a nedá se dosud přesně odhadnouti.

**Návštěva Čechů amerických v Prachaticích.** — Jak povědomo, zamýšleli američtí Čechové, zúčastnivši se hromadné výpravy, pořádané v neděli 7. července do Č. Budějovic, vykonati v pondělí 8. června ráno společnou pouť do Husince a odtud vyběhnutí do Prachatic. Dne 8. června o 4 1/2 hod. ranní nastoupil tuto pouť jen malý zlozek, původně přihlášených účastníků (většina pro velkou únavu nemohla na cestu se vydati), jimž vyjel vstříci do Č. Budějovic okr. tajemník p. Lad. Spurný z Prachatic. V Husinci na nádraží,

kde čekala řada ověněných a praporečky ozdobených povozů, majitelé ochotně propůjčených, dostalo se vytrvalým poutníkům vřelého uvítání členem obecního výboru továrníkem p. Ant. Knopsem z Husince. Se všech téměř domů vlály prapory v národních barvách. Milé hosty očekávala řada Sokolů z Husince a Vlach. Břeží, s kyticemi a nesčetné řady občerstva z města a okolí, zvláště z VI. Břeží, odkudž dostavilo se v plném počtu též městské zastupitelstvo se starostou města p. Janem Stuchlým. Po uvítacích řečech, pronesených starostou města Husince p. Rud. Knopsem a místostarostou Těl. Jednoty "Sokol" p. Frant. Šebelem z Husince, promluvil jménem amerických Sokolů a hostů pánové Jan Fryš, předák amerického Sokolstva a Josef Jedlička, vůdce výpravy, vlasteneckým zápalem prodehnuté řeči. Hosté američtí uvedeni do radniční síně, aby popřáli si krátkého odpočinku a přijali malé občerstvení. Na radnici proslovena řada nadšených přípitků, zejména starostou "Sokola" z VI. Břeží učitelem p. Jonnem a chotí městského tajemníka z Husince paní Kaninskou, na které odpověděli Češi američtí. Potom odebrali se krajané zámořští, provázeni Sokoly a všemi přítomnými, do radničního domku Mistra Jana Husa, by položili v něm skvostný věnec a vzdali hold nehynoucí jeho památce. Následovala prohlídka města a kostela, krátký pobyt v radnici, kamž mezitím přibýli též zástupci českých spolků z Prachatic, a nastalo loučení. Za vzájemných pozdravů nasadeno do vozů a nastoupena další cesta k Prachaticům, kamž derazilo se asi o 1/2 hod. dopoledne. Jaký kontrast mezi nadšeným a bouřlivým uvítáním v Husinci a tichým vstupem do Prachatic, města s obyvatelstvem více než z třetiny českým, avšak německou většinou neúprosně utiskovaným a vládou odstraňovaným! Teprve v Národním domě, útulku všech českých spolků prachatických a Čechů do Prachatic zavítavších, zavládla veselá nálada. Do jeho dvorany, vkusně ozdobené, kdež zasednuto k obědu, dostavili se všichni menšinoví pracovníci prachatictí s advokátem a starostou okresu p. JUDr. Jos. Pluhařem s damami, který uvítav krajané americké, vylíčil v delší řeči dějiny města Prachatic, druhdy ryze českého, a nastílnil věrný obrazek utrpení boje a vývinu české menšiny prachatické od počátku jejího probuzení až po dnešní dobu. Jemu odpověděl vůdce výpravy amerických Čechů pan Jedlička. Po obědě vykonána společná prohlídka města za vedení okresního starosty JUDra. Pluhaře, navštíveno městské museum a starobylý chrám sv. Jakuba. Večer v besední místnosti v Národním domě rozpránila se neunečná zábava, která potrvála do pozdní hodiny. Po nočním odpočinku nastoupena o 4. hod. 20 min. ráno opět cesta zpáteční. Z amerických Čechů do Husince a Prachatic zavítali: pan Jan Fryš s chotí z Tillman Ave., Detroit, Mich., pan Josef Jedlička s dcerou slečnou Louison Jedličkovou, sl. Augustou Kupeovou a sl. Karolínou Kozlíkovou z New Yorku, pan Alois Chládek s chotí a dcerou sl. Eminou Madelinou Chládkovou z Tyndall, South Dakota, pan Josef Vokřál s chotí a synáčkem z Chicago a pan Jan Krizan z Chicago. Výpravu jejich z Č. Budějovic do Husince a Prachatic provázal též pan Rudolf Škorpil, majitel závodu uměleckostruhlářského, řezbářského a dekorativního v Č. Budějovicích.

**Oslava památky Mistra Jana Husa v Kostnici.** — V den mučednické smrti Mistra Jana Husa, 6. července 1907, shromáždili se po dávném a chvalitebném zvyku Čechové v Kostnici a blízkých městech Německa a Švýcarska usídlení, jakož i zástupcové českých spolků zahraničních, aby na místě pomníkem označeném, kde Mistr Jan Hus byl upálen, uctili jeho nehynoucí památku. Letošní oslava nebyla okázalá, ale důstojná. Již o 9. hodině ranní shromáždili se účastníci oslavy v Husově aklepe, odkud bral se průvod hlavními ulicemi kostnickými k Husovu pomníku, jež vyzdobili krásnými věnci, věnovanými: Svazem českých spolků zahraničních, spolkem "Pokrok" z Mnichova, československým spolkem "Havlíček" ve Frankfurtě n. R., československým spolkem "Hus" v Kostnici, Sokolem pražským a m. j. Mnozí krajané zaslali na Husův kámen národní občtiny s podpisy a přiležitostným věnováním. Krajan náš pan Sotola vroucími

slovy vylíčil význam Jana Husa a jeho mučednické smrti pro národ český i pro celý vzdělaný svět, načež shromáždění Čechové za hlubokého dojmu sborem zapěli "Hranice vzplála tam na břehu Rýna". Občanstvo kostnické v počtu dosti hojném bylo svědkem této vážné oslavy největšího muže patnáctého věku. O 12. hodině shromáždili se účastníci slavnosti v Husovu sklepu ku společnému obědu, odpoledne podnikli výlet do švýcarského Gottlieben, kde Hus byl vězněn, druhý den uspořádána byla důstojná zábava, k níž zavítali čeští krajané z Rohrschachu a dva zástupci z Moravy. Usneseno, aby ke slavnosti Husově roku příštího zahájeny byly ihned přiměřené přípravy.

**Louis Berka,**  
český právník a veřejný notář  
938 N. Y. Life Bldg., Omaha.  
TELEFONY: { Úřadovna, L-532  
{ Obydlí, 2565.

**České pohlednice.**  
Historické, posvátné, zábavné, komické, blahopřejné, jakož i velkoměstské a sokolské.  
**KRÁSNÝ VELKÝ VÝBĚR.**  
Velkoměstské 30c. tucet. Historické 60c. tucet.  
Pošlete si pro seznam. Obehdníkům zvláštní výhody.  
511f C. G. FOUČEK,  
586 So. Centre Ave., Chicago, Ill.

**OMAHA Loan & Building Association**  
přestěhovala se z Bee Building do  
jihových. roh 16. a Dodge ul.,  
kdež všichni staří i noví podíláři budou srdečně vítáni. Společnost tato platí 6 procent na vaše úspory a obstarává půjčky na domoviny na měsíčně snadné splátky.  
Geo. M. Nattinger, tajemník,  
G. W. Loomis, předseda.

# NEJLEPŠÍ LÉKAŘ

## Pro Nemocné Lidi.

**Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.**

**V AMERICE, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijde-li na něho choroba, poněvadž jest tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:**

### THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St., New York, N. Y.

**KDE KAŽDÉMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKAŘSKÁ POMOC.**

Zde nejen boháč, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkušeným profesorem, když obyčejní lékaři nemohou jim pomoci.

**Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni.** Tisícům a tisícům bylo navráceno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popíšte svoji chorobu a vysokoučený profesor, prozkoumaj přiznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

**Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž ať obrátí se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma.** Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

**Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:**

**Měl bolesti v křížní kosti.**



Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým.

**Mike Novák,**  
1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.

**Uzdravena z matičné choroby.**



Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.

**Mrs. Agnes Gačnik,**  
R. F. D. 3. Johnstown, Pa.

**Uzdravený z choroby krve.**



Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkusil všeliké léky, myslil jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale mylil jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.

**Stany Vodils,**  
B-65. West Charleston, W. Va.

**Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.**



Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak dopsala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prohlašuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna.

**Mrs. J. J. Wacha,**  
R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.

**Vyléčený z revmatizmu.**



Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostích a nejvíce v nohách a upotřebil jsem mnohých rozličných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomocí jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.

**Frank Dědič**  
Crete, Neb.

**Z mnohých písemných poděkování je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí The COLLINS N. Y. M. I. On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčeni, ať již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.**

**TAJNÉ POHLAVNÍ CHOROBY MUŽSKÉ I ŽENSKÉ** jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční součotiny vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stánete a trpíte?

Popíšte důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štáti, jak dlouho jste nemocní a dopis adresejte na:

## THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th Street, New York, N. Y.